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Hármas tanácsra bizzák 
lIlugoszlávia külügyeit 

Esemény esemény után következik s 

úgylátszik, a diplomáciai küzdelem most 
már a villámháború szisztémájához folyamo- 
dott. Egyik napról a másikra, sőt egyik órá- 
ról a másikra várhatjuk, hogy elhatározó lé- 
pések megkezdéséről és nem is bejelentésé- 
ről hoznak hireket a jelentések. Máris van- 
nak olyan események, amelyeket ilyeneknek 
lehet tekinteni: Amerika lefoglalt olasz és 
német hajókat s nem lehetetlen, hogy miután 
az Egyesült Államok a tiltakozást visszauta- 

sitották, a tengely tényleges hadicselekedet- 

Németország erélyesen f 
Jugoszlávia ellen 

Az európai fővárosok Budapesttel együtt 
egyre komorabbnak itélik meg a jugoszláv 
helyzetet. Bár látszat szerint ott még min- 

dig keresik a belső kibontakozást, Berlin azt 
mondja, hogy Belgrád a belső válság kihang- 
súlyozásával kifele megnyugtató helyzetké- 
pet igyekszik festeni, a valóságban azonban 
igazi szándékai felismerhetők. A német népi 
elemek üldözése a Bácskában tegnap már 
rendszeressé vált. A szerb csőcselék faluról- 
falura jár s útjában mindenütt felgyújtja a 
tanyákat. Eden angol megbizott egy hir sze- 
rint tegnap Belgrádba érkezett. Ez bizony- 
sága annak, hogy a belgrádi kormány még 

nek mindsíti Washington! hajóletoglalási el- 
határozását. Hasonlóképa Németország ré- 
széről Jugoszláviával szemben is erélyes lé- 
pés várható. Közben arról érkezik hir, hogy 
a irancia kormány nem akadályozza meg a 
Törökországot az egyipt mi angol csapatok- 
tól elválasztó gyarmatának, Sziria független- 
ségének kikiáltását. Ma nkább mint bármi- 
kor, az események beszének a magyaráza- 
tok helyett. Ezek a jelentések számolnak be 
a legutóbbi 24 óra eseméenyeiről : 

É 

mindig tárgyal Angliával. enyezn, hogy 
Belgrád cáfolja Eden ottahi tartózkodása hi- 
rét. Német közlés atáron i 
üldözik a Romániába menekülő bánáti sva- 
bokat s tegnap közülök többeket a román 
határőrök közbelépése mentett meg. Német- 
ország most már el van szánva arra, hogy 
felhagy eddigi tartózkodó magatartásával s 
erélyesen fellép Jugoszlávia ellen. A belgrádi 
német követ intormációadásra hazautazott. 

Ez - mondja Berlin - még nem jelenti a 
diplomáciai viszony megszakitását, de annak 

hajlandó a sziriai nép kivánságának 

szeupt mégya határon is Délamerikában, nehogy hasonló 
a 

Vichiből közlik, irancia kormany 

eleget 
tenni s Sziriának bizonyos önaállóságot bizto- 
sitani. Az eddigi kormányzósági szerv 

helyébe felelős minisztériumot aállit eés mellé 
a nép képviselőiből nemzeti tanácsot is szer- 
vez. Mindezt azonban a jelenlegi háboru 
után valósitják meg. 

Amnerika nem hajlandó 
visszaadmni a lefoglalt 
mnémet és olasz hajókat 

Még ide sem érkezett a hir, hogy az 
Egyesült Államok német és olasz hajókat 
foglalt le s azok legénységét a háboru tar- 
tamára internálta. már az a jelentés járja a 
világot, hogy Németország és Olaszország 
tiltakozó jegyzéket nyujtott át Amerikának. 
Rögtön ezután bekopogtat a harmadik hir, 

hogy a 

hogy Amerika a tiltakozást visszautasitja s 
ezután már is azt jelentik, hogy ezekután a 
tengely Amerika lépését tényleges hadi- 
cselekedetnek minősitheti. Itt jelentjük, hogy 
19 francia hajót is őrizetbe vett Amerika. 

sors érje 
oke 3 nemet hajót legénysege felgyujtolt, 
2 pedig kifutott a nyilt tengerre. Üldözőbe 
vették azokat. 

Európa a föld uzsorásak 
ellem harcol 

Edra Paund északamerikai költő, aki 
átutazóban már egyizben tartott előadást a 

előárnyékaként is tekinthető. 

l 

] 

Általános mozgósitás előtt áll 
ugoszlávia 

Mai jelentéseink ismételten hangsulyoz- 
zák, hogy a horvátok kitartóan Berlin mel- 
lett állanak s nem egyeznek bele abba, hogy 
Jugoszlávia ne tegyen eleget a hármasha- 
talmi egyezményhez történt csatlakozásával 
vállalt kötelezettségeinek. Egy éjjeli francia 
jelentés nem látja reménytelennek a hely- 
zetet, ha sikerül egy hármas tanácsra bizni 
Jugoszlávia külügyeinek vezetését. Ebben 
egy szerb, egy horvát és egy szlovén fog- 
lalna helyet. Ezzel szemben Berlin közli, 

: 
! 

hogy az ilyen megoldásban rejlő kibontako- 

az általános mozgósitás elrendelés 

Tanulságos a cseh lapok hangja, mely 
válságos pillanatban arra 

Jugoszláviát, hogy eddig még minden 

tériumok már összecsomagoltak, hogy elhagy- 
hassák a fővárost. 

Matsuoka visszautazik Berlimhe 
A Rómában időző japán külügyminisz- 

tert ma délelőtt a Pápa fogadta. Matsuoka 
tegnap délelőt az olasz király előtt jelent 
meg. Délután Cianoval és Mussolinival tár- 
gyalt. Ezzel kapcsolatban jelentik, hogy a 
hármashatalmak fegyveres szolidaritása min- 
den eshetőséggel szemben biztosiítva van. 

Franciaorszás önállóságot ad Szirián. 
Sziria francia gyarmat, melyet az ango- 

lok már töbször akartak megszállni, hogy 

A japán külügyminiszter ma visszíutazik 
Eerlinbe s ott Ribbentrop külügyminizterrel 
ujabb tárgyalásokat folytat. Érdekes az a 
hir, hogy Japán londoni követe repü őgépen 
utban van Róma felé, hogy külügyniniszte- 
rével annak elutazása előtt beszéljen 

Egyiptomból közvetlen összeköttetésje kerül- 
jenek szövetségesükkel, Törökországzal. Most 

figyelmettetik 

római mikrofon előtt, tegnap ismét szerepelt. 
Arról beszélt, hogy nem hisz az európai né- 
pek közti gyülöletben. Soha még némettel 
nem találkozott, aki franciát gyülölt volna 
csak azért, mert francia. Ha gyilölködés lát- 
szata itt-ott megállapitható volt is, azt mes- 
terséges uszitások hozták létre. Az uszitá- 
sok pedig az uzsorásokhoz vezethetők vissza. 
Akkor él a világ gyülöletben, ha egy vagy 
több államot az uzsorások tartanak fenn. 
Ezek érdeke a háboru, hogy a rombolások- 

.kal a tőke folytatólagos életlehetőséget ta- 
láljon magának s ezt viszont ártatlan élelek 
kioltása árán érheti csak el. - Churchil, an- 
gol miniszterelnök miért folytatja még min- 
dig a háborut anélkül, hogy megjelőlné a 
célt. Meg is tenné, ha nem azvolna szándéka, 
amiről én beszélek. A munkára jölépülő uj 
Európa az uzsorások ellen folytatja küzdel- 
mét. Elsősorban a föld háboruja ez, mert 
mindenekelőtt a termelők sinylették meg az 
Anglia hatalmára felépült rendszert. Az uzs0- 
rások bünét leleplező gondolat nem uj. Az 
Egyház már 1000 éve küzd az uzsorások el- 
len. Az igazságos árakért. Merthisz csak er- 
ről van szó. Ez biztosítja az egyének és 
országok életét. Ehhez pedig egyének, or- 
szágnak joga van. Már szent Ámbrus ki- 
mondta, hogy átkozottak legyenek a löld 
termékeinek zsarnokai. Az Égyház mindig 
is küzdött ellenük, de miért is nem hallatja 
most szavát, hiszen ez a gondolat az egész 
világon el van terjedve. Ha az Egyház most 
akciót kezdene a világ akaratából, a világ 

akaratáért a saját ezeréves akarata szerint 
járna el. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 3 
a nagyszalontai AZ UJSÁGc-ban !



A röstö önitélő biróság 
halálra itélte a sarkadi 
rablógyilkosi 

Cyinár 
vé iyszék 
tárgyal ba Brnya 
március 6án 
Ungor 

leségét és gyermekét. A 
hallgatás során beismerte tettét és 
semmi megbánást sem mutatott. A 
vád- és védőbeszédek elhangzása után 

ól jelentik : A gyulai 
statáriális tanácsa hétfőn 

Antal bünperét, aki 
Sarkadon meggyilkolta 

János baromfikereskedőt, a fe- 
vádlott a ki 

tör-, a biróság itélethozatalra vonult vissza. 
Délután 4 órakor a 
hirdette itéletét, amely szerint 
Antalt kötéláltali halálra itélte. A biró- 
ság ezután kegyelmi tanáccsá alakult 
át. a kegyelmi kérvénynek azonban 
nem adott helyet. 

Este 7 órakor 
halálos itéletet. 

törvényszék ki- 
Brnya 

végrehajtották a 

Csak két apaállatot vásárolhatoaott 
a város az állmaivásáraomn 

Mint ieetes ,képviseőtesítok 
határozat értelmél Nagyszalonta 
város megbizásá ából gazdabizottság 
járt Budapesten, a Mezőgazdasági ki- 
állitáson. A bizottság megbizása az 
volt. hogy szarvasmarhaállatállomá- 
nyunk feltrissitése érdekében apaálla- 
tokat szerezzen ne a kiállitáson. A 
megbizásnak a pizote csak részben 
tudott eleget tenni, mert a tervbe vett 
6-8 apa állat helyett csak két bikát 
vásárolha 

A vá ársi akadályokról Zs. Szabó 
János gazdaságügyi városi tanácsnok, 
aki szintén megtekintette a kiállitást, 

ttak 

a következőkbenöinlormált bennünket 
-A vásáron nagy volt a keres- 

let s a felhajtás különösen a szarvas- 
marhában nem elégitette ki az igény- 
léseket. A kinálat hiánya miatt Nagy- 
szalonta városa is csak két apaállatot 
tudott beszerezni. A helyzet ugyanis 
az, hogy a felhajtásra került 

tás előtt - a katalogusok adatai alap- 
ján - lekötötték. Igy 
nagy a választék. fkevébként az 

70 százalékát a vásárlók már a kiálli- 

nem maradt 
ára k 

Minden hőnapban De kell jelem- 
Tdemi a zsir és sertéskészletet 

Somogyi László élelmezésügyi előadó- 
nak egy felhivása jelent meg tegnap az 
Az Ujságe-ban. Eszerint mindazoknak, akik- 

nek 2 vagy annál több hizósertés, vagy hat 
hónapnál idősebb hizlalásra szánt sovány 
sertésük van, azt azoknak április 8-ig az 

ügyosztály földszint 6-os számu szobájában 
be kell jetenteniök. A felhivás bejetentésre 
szólitja fel a zsirfeldolgozással és tárolásával 

fogtalkozó iparosokat és kereskedőket is, 

bogy azok készleteiket bejelentsék. 

A miniszteri kendelet értelmében eze- 
ket a bejel entéseket minden hóoban az 
elsejei állapotoknak megfelelően kell beje- 
lenteni, mégpediz a hónap 8-ik napjáig — 

Egyes hozzánk forduló magánháztartá- 
sok megnyugtatására közöljük, hogy nincs 
szó a magánkészletek összeirásáról. Magán- 
egyének csak hizóikat és 6 hónapnál idősebb 
hizásra szánt sovány sertéseiket kell beje- 

lenteniök, de csak akkor, ha egynél több 
ilyen állat van birtokában. 

Magyar Testvérek ! 
Bemondta a rádió, megirták a hirlapok, 

kihirdették a templomokban és minden hir- 
adási eszközzel köztudomásuvá tették az il- 
letékesek, hogy hazánkban a kiöntött folyók 
és a talajvizek rendellenes pusztitásokat vé- 
geztek. A romboló időszaknak sok ezer ma- 
gyar testvérünk áldozata lett, mert kenyér- 
nélkülivé és hajléktalanná vált. A viz alá ke- 
rült kenyérnek, az összedőlt házaknak azon- 
an elő kell kerülni és felkell épülni! Ha 
minden magyar testvérnek érzi a sorsverte- 
ket és ha a lelkiismeret megérti a csapás- 
sujtottak helyzetét, akkor elő is kerül a ke- 
nyér és fel is épülnek a házak az árvizkáro- 
sultak számára. És nem is kell hozzá egyéb, 
mint testvéri szeretet, megértő jóakarat és 
segítő jószándék. És akkor.. zsebbe nyulnak 
a kezek, hogy elindulhassanak a fillérek és 
a pengők, hogy büzaszemmá, téglává, vá- 
lyoggá, gerendává, cseréppé váljanak ott, 
ahol magyar déretek zokogtak a pusztu- 
lás miatt. A magyar testvéri szeretet pedig 
életet tog hirdetni a halál felett 1.. Akarsz-é 
magyar testvérem örömszerző lenni ? Akarsz-é 
épitő szeg lenni a magyar haza hatalmas 
épületében ? Ha igen, add oda jó szivvel, 
ami tőled telik az árvizsujtotta testvérek fel- 
segitésére. 

Ma, szerdán és csütőrtökön, a város, 
az Erdélyi párt és a társadalmi alakulatok 
kiküldöttei bejárják az utcákat és felkeresik 
a jószivű adakozókat. Felkérjük pártunk tag- 

ait és minden jóindulatú igaz magyart, hogy 
ne feledkezzenek inost se meg a magyar kö- 
telességről. 

Koós Ferenc 

titkár. 
Pétery Lajos 
ügyv. elnök. 

Halálozás 
Fájdalomtól megtört szivvel, de Isten 

aka atában megnyugodva tudatjuk, hogy a 
jó édesanya, nagyanya és rokon özv. Barát 
Istvánné, szül. Némes Sára 72 éves korá- 
banelhunyt. Temetése szerda d. u. 4 óra- 
kor lesz a Csokonay-utca 44. sz. alatti 
gyázháztól a ret. egyház szertartása szerint. 

A gyászoló család 
1 

Még csak holnap lehet 
kérni határátlépési 
igazolványt 
A rendőrkapitányság az alábbi hirdet- 

mény közli: A m. kir. Rendőrség nagysza- 
lontaikapitánysága közhirré teszi, hogy a ket- 
tős bitokosok részére a birtokos és munkás 
utiigaolványokat folyó hó 2-án és 3-án, azaz 
szerdin és csütörtökön állitják ki azok ré- 
szére, akik ezideig még nem jelentkeztek. A 
kiállitst csütörtökön este lezárjuk. Mindenki 
saját edekében igyekezzék ezen a két na- 
pon út. igazolványát kiállittatni. 

. = 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk hogy a forrón szeretett 
jó édesanya, nagyanya és rokon 

im.Bonczos Lajosmé 
szül. Bonczos Zzuzsánna 

életének 65-ik évében, hosszas 
szenvedés után I. hó 1-én elhunyt. 
Drága halottunk földi maradvá- 

nyait 1. hó 3-án, csütörtökön d. u. 
3 órakor a Bercsényi-utca 33 sz. 
gyászháztól, a ret templomban 
tartandó emlékbeszéd után helyez- 
zűk örök nyugalomra. 

Nagyszalonta, 1941. április 2. 

őiri álmod legyen csendes! 

Nyugodj békében ? 

A gyászoló család 

(Csatáry temetkezési-vállalat.) 

A szalontai posta 
ezután házhoz szál- 
litja az érkezettcso- 
magokat 
Az anyaországi szokásoknak megfele- 

lően a szalontai postahivatal városunkban is 
bevezette az érkezett póstacsomagok házhoz 
való kikézbesitését. Természetes, hogy a 
szalontai utviszonyokhoz képest ez nem le- 

het teljes. Értesülésünk szerint egyelőre a 
következő utcákba togják kihordani a cso- 
magokat : 

Toldi-tér, Horthy Miklós-ut, Rákóczi- ut, 
Gömbös Gyula-ut (kb. a 69. sz-ig), Balogh 
Péter-utca, a Kálvin, Bocskay és Arany Já- 

nos-utcákba egyik oldalon a Mussolini-utig, 
másik oldalon az Aba-utcáig, a Mussolini- 

uton a malomig, Hitler Adolf-uton végig, 
Széchenyi-utcán, Petőfi-utcán, 

cán, Damjanich-utcán és az ezt 

Vécsey, Hunyadi és Munkácsi-utcákon. 
A kézbesités kocsival történik a köves- 

utak végéig, onnan gyalogszerrel. Kézbesités 
dij i kg-ig 8 fillér, 1-10 kg-ig 20 fillér és 
10-20 kg-ig 24 fillér. 

A fagy nem teti 
Kárt a gyü- 

muüölcsösökben 
A szőlősgazdák igen nagy aggo- 

dalommal figyelték a legutóbbi éjsza- 
kai tagyokat. Most egymásután érkez- 
nek hozzánk a megnyugtató jelentések, 
hogy egyelőre nincsen baj, a fagy 
nem okozott kárt a gyümölcsfákban. 
Ezeket a hireket hivatalosan is meg- 
erősitették. Nagy szerencse volt, hogy 
az időjárás már 8-10 nappal a fa- 
gyokat megelőzően hüvösre fordult és 
igy a rügyfejlődés megakadt. A szeles 
idő viszont felszáritotta a 
E szerencsés körülmények nélkül be- 
láthatatlan károk származhattak volna. 

- A JÓ KÁVÉFÖZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

Kisfaludi-ut- 

keresztező 

nedvességet. 

-
 



rokonszenv elmélyitésén fáradozik. 

KESERÜVI 
Járásbiróváneveztékki 
Szalonta város 

ügyészét 
Dr Kapéry Béla ügyvédet, aki a 

telszabadulás óta Nagysz lonta város 
ügyészi teendőin kivül, a járásbiróság 
ügyészi megbizottjaként is szerepel 
amost járásbiróvá nevezték ki. :mégbe- 
dig a sziágycsehi járásbirósághoz. 

Kapéry dr a napokban jelentkezik 
uj beosztása helyés, Nagysz lontáról 
való távozásának jdeje azonban még 
bizonytalan, mert ez csak azután fog 
bekövetkezni, ha mostani álkásának el- 
hagyására a f Imentvényt megkapja. 

Összeirják a remánok 
által elvett lovak 
tulajdonosait 

A románok által elvett és vissza nem 
adott lovak tulajdonosainak összeirásáról Zs. 
Szabó tanácsnok a város következő hirdet- 
ményét teszi közzé : 

A M. Kir. Földmivelésügyi Minisztérium 
160.835/1941. sz. rendelete alapján, felhivjuk 
mindazon lótulajdonosokat, akiktől a román 
katonai hatóságok az 1939-40. évek folya- 
mán lovat vettek igénybe és lovaikat folyó 
évi máreius hó 1-ig vissza nem kapták, vagy 
ehelyett más lovat nem kaptak, összeirás 
céljából f. hó 5-ig jelentkezzenek a város- 
háza töldszint 1. számu szobábaa. 

A román katonai hatóságok által történt 
igénybevételt, hitelt érdemlő módon 
lótulajdonosnak igazolni kell. 

minden 

: A szociális sondolat 
szolsálatába kell álinia 

a városnak 
Vitéz Bonczos Miklós dr., államtitkár 

tegnap beszédet mondott Budapesten, mely- 
ben egyekek között azt mondotta, hogy a 
törvényhatóságoknak, melyek a honvédelem 
és alkotmányvédelem szolgálatában álltak, 
most a nép, a család, a magyar fajta védel- 
mét kell vállalniok. 

– A törvényhatóságoknak és minden 
városnak a szociális kérdés megoldásával 
kell foglalkoznia s ennek kapcsán tudni kell 
— beszélt az államtitkár -, hogy ezt csak 
szeretettel lehet keresztülvinni. Ma már az a 
helyzet, hogy ezt a kérdést nem lehet félre- 
tenni. : 

Senkisemsemmisitheti 
meg a bolgár-magyar 

barátságot 
A Mezőgazdasági Kiállitásra Budapestre 

érkezett bolgár töldmivelésügyi miniszter 
ttszteletére báró Bántfty Dániel, magyar 
földmivelésügyi miniszter vacsorát adott, 
melyen pohárköszöntőjében biztosította bol- 
gár kollegáját, hogy a magyar kormány 
továbbra is a két nemzet közti fennálló 

Kusev bolgár miniszter válaszában meg- 
állapitotta, hogy a két nemzet barátságban 
él és örökre barátságban is marad. Sénki 
bennünket egymástól el nem választhat. 

" 

A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és illatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

Rendet 
- 

a syalosiárókon 
Az államrendőrségtől származó értesü- 

lésünk alapján ismételten foglalkoztunk már 

a gyalogjárókon való közlekedés kérdésével. 
Ennek ellenére a járdákon való közlekedés 
még mindig bizonytalan, sokszor a forgalmat 
egyenesen megbénitó, zavaros. Felhivtuk ol- 
vasóink figyelmét arra, hogy Magyarorszá- 
gon törvényes rendelkezés szabályozza a 

közlekedés és a gyalogjárás rendjét. 
Ennek köszönhető, hogy a közlekedési 

balesetek száma aránylag csekély. 
A felszabadulás folytán a magyar köz- 

lekedési rendszabályok Nagyszalontán is ér- 

vényesek. Nemcsak a járómüvek számára, 
hanem a gyalogosok számára is. , 

Bizonyára mindenkinek feltünne, ha a 

kocsiuton a járómüvek egyik oldalról a má- 
sikra kóvályognának. Az első percben meg- 
állapithatná mindenki, hogy részeg kocsis ül 
a bakon és előbb utóbb zavart okoz. A rend- 

hez szokott ember számára éppen üyen lel- 

tünő az, ha a gyalogjárók kóvályognak a 
járda egyik oldaláról a másikra és zavarják 

a többi (józan) gyatlogjárók közlekedését. 
A gyalogjárót sokkal többen használják, 

mint a kocsiutat. Ezért a menetirány szerint 

bal oldalon való haladás nem csak a kocsi- 
uton, hanem a járdán is kötelező. Aki ez el 
ellen a szabály ellen vét, az nemcsak kihá- 
gást követ el, hanem feltartóztatja és zavarja 
embertársait is. Az egymás iránt kötelező fi- 
gyelem legelemibb szabálya ellen vét a gya- 

logjárón kóválygó ember. Az-ilyen bizonyta- 
lanul járó gyalogos kénytelen kitérni a jár- 

dát öntudatosan használó, baloldalon haladó 
gyalogos elől. ' 

Legyünk figyelemmel, arra is, hogy a 
járda nemcsak a mi számunkra készült. Min- 

denkinek egytorma joga van azon közlekedni. 
Ezért ne csoportosuljunk azon; négyen-öten 
ne menjünk egy vonalban, hanem engedjünk 
helyet másoknak is. Figyelmet magával 

szemben csak az várhat, aki maga is figyel- 

mes. Csak az tarthat igényt arra, hogy meg- 
türjék a gyalogjárón, aki betartja a gyalo- 

gosokra is kötelező szabályt: - balra 
haladj ! 

A gyalogjárót nemcsak ráérő idejü em- 
berek használják, hanem legtöbben dolgaik 
után járnak azon. Ezek a komolyabb elemek, 
a közvélemény kivánja mostmár, hogy a 
rendőrség szerezzen érvényt a 250.000]929 
B. M. r. 3 és 19. §-ának. Ha kell a rendőrök 
tigyelmeztetés alkalmazásával, vagy ha kell 
bűntetéssel teremtsenek rendet a gyalogjá- 
rókon!, 

* 

Dr Kemnéz Lajos 

az ui nagyszalontai 
köziegyző : 
Az igazságügyi miniszter most 

döntött a biharmegyei közjegyzők ki- 
nevezéséről, melynek értelmében a 
szalontai kir. közjegyzői állást dr 
Kenéz Lajos nagykőrősi kir. közjegyző 
helyettessel töltötte be Szalonta igaz 
magyar szetetettel várja uj. polgárát, 
annál is inkább, mert abból a testvér- 
városból jön, melyet Szalonta nagy 
szülöttje, Arany János is második ha- 
zájának fogadott. - Különben is Kenéz 
dr-t a földiek szeretete is fogadji itt, 
hisz az uj közjegyző nagyszalbntai 
születésü. - 

Hungária-mozsó 
Ma, szerdán este 8.15 órakor 

Szaárnyas 

Hatalmas repülőtilm az USA haditengeré- 
szetének és repülőflottájának közremükö- 

désével egy drámai-mese keretében. 

LEGUJABB UFA-HIRADÓ 
1. Német csapatok bevonulása Bulgáriában 

2. Német-svájci labdarugó-mérkőzés 

Filléres helyárak? 

A reformaátus ífjuság 
Kultúrestje 

Április 14-én, husvét másodnapján tartja 
meg a mindig oly tökéletesen összeváloga- 
tott műsoru kultúrestjét a nagyszalontai re- 
formátus ifjuság a Vigadó nagytermeében. A 
lelkes iljuság már hetek óta készül erre az 
estére és a szereplők képességeit ismerve, 
minden reményük meg lehet arra, hogy a 
közönség elégedetten tog távozni az elő- 

adaásról. Éppen ezért nagy gondot forditottak 
a műsor összeállitására, hogy mindenkinek 
megnyernye a tetszését és érdeklődését. A 
helyárak olcsók lesznek, hogy mindenki meg- 
nézhesse az előadást, melynek folyaman 
énekszámok és táncszámok, szavalatok és 
érdekes előadások követik egymást. A mű- 
sor részletes ismertetésére különben még 
visszatérünk. 

S POR T 
Felkéretnek az NSC játékosai, hogy a 

ma délutáni edzésen teljes számban jelenje- 
jenek meg. 

, 

Este 8 órakor játékos gyülés, mikor is 
a játékosok tudomására lesz hozva a MLSz. 
most érkezett körlevele, a magyar labdaru- 
gók szövetségéhez tartozó játékosok fegyel- 
mezettsége és a mérkőzések valamint az ed- 
zések alatti viselkedésével kapcsolatban. 

Felkéretnek az NSC választmányának 
tagjai, hogy a ma esti ülésen a lehető leg- 
nagyobb számmal jelenjenek meg, tekintet- 
tel a tárgysorozat fontosságára, 

Felkéretnek a Bocskay S. E. összes 
Ia és ifjusági játékosai, hogy a holnapi 
nagy tréningen teljes számban mejelenni 
sziveskedjenek. INTEZŐ. 

Aprőhirdetések 
Eladó egy modern sötétkék, mély gyer- 

mekkocsi és 700 darab tégla. Toldi-u. 1. 
4-0 

Kiadó a piac közelében 35 éve fennálló 
asztalosmühely. Toldi-utca 4. 8-0 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 
ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 
könyvkereskedésben. 1-2 

Eladó 8 méter hosszu, 6 cm. széles 
króoszij. Nagy Sándor-utca 18. (Tenkei uton) 

2-2 
Kiadó azonnalra 3-4 szobás modern 

uri lakás, mellekhelyiségekkel, ártézi viz- 
vezetékkel. Mussolini-ut 3. 1–2 

Eladó egy ágy, szekrény és divány. 
Bercsényi-utca 5. 1-2 

Kiadó 2-3 szobás lakás mellékhelyi- 
séggel. Gömbös Gyula út 24/á. sz. 

Eladó, vagy kiadó május 1-re Bem-ucca 
19. számú ház. 1-2 

Eladó 1000 drb. vályog. Vásárhelyi-ut 
27. Sz. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 



Személyesen kell jelentk 
április 19-ig a 23-40 éves 
hadköteleseknelk 

Mindazokat, akik a román hadseregben 
nem voltak katonák, vagy akiknek szolgála- 
tuk két hónapnál rövidebb tartamú volt, sze- 
mélyes jelentkezés alapján a városházán ösz- 
szeirják. A jelentkezésre vonatkozóan a pol- 
gármester az alábbi hirdetményt teszi közzé : 

A honvédelemről szóló 1Ő39. évi II. tc. 
78. §-a a honvédelmi minisztert arra hatal- 
mazza fel, hogy a hadköteles korban levő 
oly személyek hadkötelezettségének teljesi- 
tését, akik magyar állampolgárságukat elsza- 
kitott területek visszacsatolása következtében 
szerzik vissza, átmenetileg a törvény rendel- 
kezéseitől eltérőleg is szabályozza. 

A törvénynek ezen rendelkezése alap- 
ján a honvédelmi miniszter ur a visszacsa- 
tolt keletmagyarországi és erdélyi területe- 
ken lakó és a bécsi megállapodás szerint 
magyar állampolgárnak tekintendő 1901-1918 
születési évfolyamokba tartozó, azoknak a 
hadköteleseknek, akik a volt román uralom 
alatt annak idején 

a) sorozáson egyáltalán nem voltak, . 
b) sorozáson voltak, de alkalmatlan osz- 

tályozást nyertek, 
c) besoroztattak ugyan, de ennek dacára 

a román hadseregben katonai szolgálatot nem 
teljesitettek, vagy ha teljesitettek is, az két 
hónapnál rövidebb tartamu volt, — összeirá- 
sát rendelte el. 

Ennek folytán felhivom az előbb emli- 
tett születési évfolyamokba tartozó azokat a 
hadköteleseket, akik a fent megjelölt viszo- 
nyok között vannak, hogy összeirásuk végett 
személyesen, azok, akik állandó lakóhelyük- 

től huzamosabb ideig távol vannak, s attól. 
messze tartózkodnak, irásban haladéktalanul 
jelentkezzenek a katonaügyi előadónál (Vá- 
rosháza em. 5. szoba) 1941. ápr. 19.-ig. 

Személyes jelentkezés alkalmával az ér- 
dekeltnek fel keli mutatni a születési anya- 
könyvi kivonatot és a személyazonosságát 
igazoló egyéb okmányait, valamint igazoló 
iratot a tekintetben, hogy az 1939. IV. te. 
rendelkezései szempontjaból nem zsidónak, 
vagy zsidónak minősül-e. Irásbeli jelentkezés 
esetén az összes személyi adatokat (szüle- 
tési év, hó., nap, hely, vallás, szülők neve 
és vallása, nemzsidó, vagy zsidó mivolt, ál- 
landó tartózkodási hely, az utca, házszám 
pontos megjelőlését is) be kell jelenteni. 

Jelentkezni kötelesek, mert a honvédelmi 
törvény szerint állitáskötelesek, azok az ál- 
landóan az ország területén lakó férfiak is, 
akiknek sem a magyar, sem idegen állam- 
polgársága meg nem állapitható, illetőleg sem 
az egyiket, sem a másikat igazolni nem 
tudják 

Nem jelentkezhetnek azok, akik a visz- 
sza nem csatolt román területről valamint 
Oromániából menekültek, kivéve, ha a ma- 
gyar állampolgárságot megszerezték és azt 
állampolgársági (honositási) okirattal igazolni 
tudják. 

Az összeirásra való jelentkezés elmu- 
lasztása az 1939. II. tc. 117. §-a értelmében 
kihágás, illetőleg vétség és 2 hónapig terjed- 
hető elzárással, illetőleg 1 évig terjedhető 
fogházzai büntettetik. 

Megérkeztek a városhoz 
a cipőutalványok 

A város megkapta a bőrtalpú lábbeli, 
valamint a talpbőr forgalmának korlátozá- 
sára kiadott rendelet végrehajtásához szük- 
séges nyomtatványokat. A nyomtatványtő- 
meg az igénybejelentőlapot, az igénylők 
törzslapját, a piros és zöld szinű utalványo- 
kat és egyéb nyilvántartáshoz szükséges 
nyomtatványokat tartalmazzák. 

A közellátási hivatal most már minden 
rendelkezésére álló eszközzel hozzálát, hogy 
a végrehajtás munkáját a legrövidebb időn 
belül lebonyolitsa. Annyit már most közöl- 
nöm kell, hogy a legelső teendő, hogy min- 
den igénylő beadja a hatósághoz a Lábbeli 
igénybejelentése cimű lapot. Minden igény- 
lésről külön-külön lapot kell kitölteni: Külö- 
nös gond forditandó a nyomtatványok min- 
den adatának pontos kitöltésére. A hatóság 

: a bejelentett adatokat a helyszi- 

nen ellenőrizni tartozik. 
Valóságnak meg nem felelő adatok bejelen- 
tése kihágást képez és 2 hónapig terjedhető 
elzárással büntethető. 

Az igényléseket a hatóság felülvizs- 
gálja és annak eredményéről az igénylőt ér- 
tesiti. A hatóságnak 

csak korlátolt számban és előre 
meghatározott mennyiségben áll 
cipő és talpbőr rendelkezésére. 

A kiutalható keretet havonta állapitja meg 
a Bőripari Bizottság. Ezért igényét mindenki 
csak akkor jelentse, ha arra ténylegesen 
szüksége van. 

Az igények kielégitésére elsősorban is 
azok tarthatnak számot, akiknek közérdekü 
szolgálatuk állátásához, hivatásuk, vagy log- 
lálkozásuk gyakorlásához nélkülözhetetlen a 
lábbeli. vagy a talpbőr. 

pártolja a T 

dtet! 

met kormánynak. De ha talál-meglelelő tős 
kés társat, ajánlatát visszavonja és saját 

maga állitja elő nagyban. 

levélben felajánlotta 50.000 pengéém a né- 

divatos és tartós mia- 
gyar és székely szöve- B 

Örbán Károly; 
Toldi-ucca 6. : ———c 

Anyakönyvi 
hirek 

Születtek : Téglás Borbála Erzsé- 
bet leánya, Babó Sándor Sándor tia, 
Torma sSándor Sándor fia, Mátyás 
Lajos Lajos fia, Gali Ferenc Zsuzsánna 
leánva. 

Házasságot kötöttek: Linden- 
mayer Róbert-Darabánt Terézzel, 
Magi Lajos- Keresztesi Terézzel, Cégé 
István-Csató Juliánnával, Csordás 
János-Pánti Juliánnával, Ponta László 
-Kóti Piroskával, Csikos János— 
Rostás Rozáliával, Gál Imre-Szegt 
Juliannával, 

Meghaltak : özv Jámbor Imréné 
Berecz Sára 72 éves, Patócs Ferenc 
mázolómester 70 éves, özv. Balogh 
Jánosné L. Nagy Juliánna 77 éves, 
Babó Sándor 2 napos korában. 

[ Sorsjegyek az első huzásra még kaphatók 

T. BMLOGH könyv- 
kereskedésében 

Husvéti-lapok és márkás töltőtollak nagy-[ 
választékban. - Töltőtol l-javitás 11 

Felhivás 
Felhivom mindazokat kiknek birtokában 

2 vagy annál több hizósertés vagy ő hónap- 
nál idősebb hizlalásra szánt sovány sertés 
van, hogy azt f. hó 8-ig jelentse be az 
Élelmezési Ügyosztálynál Hdsz. 6. sz. szo- 
bában. 

Továbbá mindazon iparosok és keres- 
kedők, akik zsir feldolgozásával, tárolásával 
foglalkoznak, zsir, háj és szalonna készletü- 
ket fent meghatározott ideig szintén az 
Elelmezési Ügyosztálynál jelentsék be. 

SOMOGYI LÁSZLÓ 
élelmezésügyi előadó 

T Értesités ! 

hogy egy nagyféfel nőiszövet maradék 
olcsó árusitását a mai napon megkezdtem. [ 

Vászonanyagok nagy választékban. 

sSzŐLLŐSSY LAJOS 
rőlösüzletében. - (Hangya-szövetkezet 
mellett.) 

Csodatápszert talált fel egy törzsörmester: 

Mindennap tojik a baromfi 
Szénási Mihály nyugalmazott csendőr- 

törzsőrmester, kecskeméti lakosnak baromfi- 
tápszer-találmánya van. 

Liszttinomságu, puskaporszinü anyag. 
Már 21 éve foglalkozik azzal a tervvel, ho- 
gyan lehetne a baromftiakat erősebbé, ellen- 
állóbakká és jobb tojókká tenni. 

Gyermekkorában látta, hogy a barom- 
fiak a ták faláról a meszet csipegetik, igy 
jött rá, hogy lehetne valamit csinálni. A vi- 
lágháboru után különböző csendőrőrsökön 
szolgált, akkor már összeállitott egy keveré- 
ket és azt tapasztalta, hogy az ezzel táplált 

baromfiak sokkal nagyobbak lesznek, sürüb- 
ben tojnak és a tojásuk is sokkal nagyobb, 

Éveken keresztül folytatta a kisérlete- 
ket és a mult év őszének elején megtalálta 
a megoldást. Az uj tápszer öttéle anyagból 
áll, előállitása literenként egy pengőbe kerül. 

A tápszerből csak egy kanálnyit kell a 
a vizes baromfieledelbe keverni, a barom- 
fiak nagyon szeretik a keveréket, jóizü. 

A találmányt Szénási bejelentette a 
szabadalmi hivatalhoz is, ahol azt be is je- 
gyetzték. Szénási, próbált tőkéstársat keresni 
szabadalmához, azonban nem talált, ezért 

Husvétkor budapesti 
csapatot Kát vendégyüül 
mindikét szalomfaid 
egyesület 
Sikerült közösen lekötni a jónevü bu- 

dapesti Drasche E. E. I. oszt. amatőr csapa- 
tát a husvéti ünnepek mindkét napjára 

Első nap az NSC-vel, a második nap a 
Bocskayval jatszanak a vendégek. 

Az NSC-t Husvét másodnapjára több 
városba meghivták, s valószinü, hogy az 
Orosházi T K vendége lesz. 

- A természetes „Ferenc Józset 
keserüviz régóta kítünően Bevált házíszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros kővetkezményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

Értesitem a mélyen tisztelt vásárló közönséget, [ 


